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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Késlratok vIhhsk nem altatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KI ADÓJA.!

A hirdetéseket, előn«etéMeket n a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kcr|Uk utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A helyes községi gazdálkodás 
alapfeltétele, hogy az illető község 
pénzügyi viszonyai rendezettek le­
gyenek, bevételei és kiadásai reális 
alapokkal bírjanak és fedjék egy­
mást. A nagy átalakulást követő 
időkben községeink pénzügyi viszo­
nyai nagyon leromlottak, a községi 
háztartás bizony a legtöbb helyen 
siralmas állapotok között tengődött. 
Egyes községek lakósainak legele­
mibb és legszükségesebb követelé­
seit sem volt képes teljesíteni, a leg­
egyszerűbb igényeit sem tudta ki­
elégíteni. A rengeteg véráldozatot 
követelő háború iszonyú áldozatokat 
követelt ugy az egyes egyénektől, 
mint a magán és közjogi testületek­
től, beleértve a községeket is. A 
háború és a forradalmi idők leg­
lehetetlenebb gazdasági krízisei ál­
talában megsemmisítettek mindent, 
amire pénügyileg építeni lehetett 
volna. És ezek a nyomor felé ro­
hanva siető viszonyok nemcsak 
egyes emberek megélhetésének biz­
tos bázisát túrták szét, de felborí­
tották községeink gazdálkodását is 
és új idők új követelményei pedig 
az igy meggyengült vállakra újabb 
és újabb terheket raktak reá, azo­
kon a nehéz kötelességeken felül, 
melyeket a háború következményei 
idéztek elő. Mondhatni teljes pénz­
ügyi chaosz uralta ezekben a nehéz 
időkben a legtöbb községi ház­
tartást Bizony ezekben az időkben 
a községeknek nem volt könnyű 
helyzetük s pénzügyi segélyforrások 
felkutatása, minden egyébb teremtő 
munkát megakasztott.

De változtak a viszonyok. Gaz­
dasági életünk lassanként ismét a 
régi kerékvágásba tévedt. És már 
nemcsak a máról, de a holnapról is 
képesek vagyunk gondoskodni. Már 
ismét számolunk, ismét megfontol­
hatjuk a dolgokat erősebben, hogy 
mi lehetséges és mi nem. 1 érmé- 
szetes a helyes községi gazdálkodás 
magja még igy is a helyes községi 
pénzügyi politikában rejlik. Tervezni 
és számolni kell tudnunk. Az irány­
adó köröknek meg kell maguktól 
is érezniök, hogy mindenféle állami 
és pótadónak határa van. Ha ezt 
a határt túllépjük, akkor már nem­
csak az egyéneknek, lakósságnak 
ártunk, de megakasztjuk a községek 
egészséges vérkeringését is.

A községeknek előre szakszerű­
lég is nagy körültekintéssel kidol­
gozott pénzügyi tervek szerint kell 

vezetniök háztartásukat. Ezek el­
készítésénél nem lehet talán semmi 
sem fontosabb a községeink életé­
ben. Sok esetben évekre menő pénz­
ügyi terveket kell elkészíteniük a 
községeknek. Ez pedig minden tekin­
tetben megfontolt munkát igényel. 
Nem szabad tehát tűrnünk, hogy a 
községi képviselőtestületi közgyű­
léseken a legfontosabb kérdések le- 
tárgyalása helyett egyes képviselő­
testületi tagok szerepelni vágyó am­
bíciói személyes kérdéseket idéz­
zenek elő.

A helyes községi gazdálkodás 
elsősorban a takarékosságon nyug­
szik. Fölös, pocsékoló kiadásokat a 
köz terhére nem szabad teljesíteni. 
Azonban a takarékosság nem jelenti 
egyszersmind azt, hogy szűkkeblű- 
ségböl ne teljesítsük mindazt ami a 
község életében hasznos és célszerű. 
Évekre szóló beruházásoknál széle­
sebb látókörből kell mindent meg­
ítélnünk. Nem elégséges ezeknél a 
momentán előálló igényeket kielé­
gíteni, hanem a jövőt és a fejlődést 
is figyelembe kell vennünk.

Miként az egyes ember hitel 
nélkül a mai gazdasági életben nem 
mozoghat, épen úgy a községek 
háztartásánál is nagy szerepet ját­
szik a hitel biztosítása, mert hitel 
nélkül jóformán semmiféle községi 
beruházást nem lehet eszközölni. 
Nagyon fontos tehát, hogy a köz­
ségek mindig rendezett gazdasági 
viszonyokkal rendelkezzenek, mert 
csak igy keltenek bizalmat és csak 
akkor tudnak hitelhez hozzájutni. 
Azok a községek, melyek képviselő­
testületének gyűlésein örökké csak 
veszekedések, torzsalkodások, gyű­
lölködjek folynak, a komoly termő 
munkától pedig mindig elmenekül­
nek, azok bizony nem sok bizalmat 
gerjesztnek. Az elvesztett bizalmat 
pedig nem szószátyár üres dema­
gógiával, hanem csak igazi munká­
val lehet visszaszerezni.

Az iparos és kereskedő Ifjúság 
szakoktatása.

Irta: IVÁNFY GÉZA.

A tanonciskoláknak szakiskolákká át­
szervezése magával hozta az iparos és ke­
reskedő tanoncok iskoláztatásának intenzi­
vebbé tételét. Bizonyos, hogy a tanoncoknak 
e kultur- és gazdasági érdekből történő el­
vonása a műhelyekből, üzletekből, nem vált 
hatott ki teljes megelégedést és megértést a 
tanonctartó mesterek és kereskedők részéről, 
hiszen a forszirozottabban követelt iskolába- 
járása a tanoncoknak munkaerő elvonást je­
lentett. A kérdés ma még a kisiparos gazda­

sági helyzete szempontjából, vájjon az az 
előny, többet-tudás, amelyet az ifjú iparos- 
és kereskedőtanonc a szakmabeli ismereteket 
terjesztő iskolás neveléssel megszerezhet, ad-e 
előnyt a tanonctartó mesternek, kereskedőnek, 
sok diskussiónak adott tápot, pro és kontra 
érvelések, viták és elégedetlenségek kitörései­
nek nyitott ajtót

Az iparos és kereskedői ortodox felfo­
gás az, hogy a tanonc csak a műhelyben, 
csak az üzletben sajátíthatja el a jövője 
szempontjából szükséges és nélkülözhetetlen 
szakismereteket, ezért még ma is számtalan 
iparos akad, aki a tanoncoktatásnak iskolai 
részét bátran kikapcsolandónak véli az ifjú 
generáció nevelését illetőleg. Bármennyire is 
megérthető iparosságunknak az a törekvése, 
hogy a tanoncot csak magáénak vallja és 
tartsa, a maga gazdasági helyzete szempont­
jából, ily messzire — a tanoncoknak pusztán 
műhely vagy üzletgyakorlatban való oktatá­
sáig — ma már nem lehet visszamenni. Az 
az iparosság ugyanis, amely ezt a nézőpon­
tot vallja, egy igen helytelen premissából 
indul ki : abból, hogy ő alkalmazottat tart, 
tehát annak minden és egész munkaerejét 
és munkaidejét kihasználni egyedül jogosult. 
Nem tagadja meg ez a sokak által maradi­
nak jelzett felfogás azért az oktatás szüksé 
gességét, azt az oktatást azonban a műhely­
gyakorlatban véli kimerithetónek és elegen 
dőnek.

E nézőpontot azonban — bár valóban 
bizonyos maradiságot árul el — nem lehet 
oly könnyen elitélni, mint általában szokták. 
Csak aki a kisiparos sorsot közelről ismeri 
s látja napról napra szinte heroikus küzdel­
mét a mindennapi kenyérért a nagyobb, biz­
tosabb tőke és gyári termelés szinte verse­
nyen kivül álló erejével szemben, értheti meg 
és higithatja le birálgatását azzal a bizonyos 
maradisággal szemben A feladat tehát ennek 
a nemzetgazdasági nézőpontból igenis nagy 
horderejű kérdésnek megoldására: nem a 
lekicsinylés, a maradiak kíméletlen lebírálása, 
hanem az oktatás, a logikus rávezetés annak 
belátására, hogy a szélesebb tudás, a tá- 
gabbá szélesült értelem, tehát a rendszert 
követő iparpedagógia fegyverei nevelnek mun­
kabíróbb, gyorsabb, könnyű felfogású és 
koncepciózus, tehát gazdasági szempontból 
itf értékesebb, mert munkája révén értékesít­
hető ipari és kereskedelmi segédszemélyze­
tet : tanoncot és segédet.

Ugy tudjuk, hogy egész Szlovenszkón 
csak Pozsony, Kassa, Komárom városokban 
az iparos és kererkedő tanoncoktatás rend­
szere közeledik a műveltebb nyugati országok 
nívójához. Tudjuk, sokan vannak, akik azt 
mondják, hogy : miért kell éppen Komárom­
ban megkezdeni az ujjitás, javítás, haladás 
útját 1 És itt is az a helytelen gondolkodás 
nyilvánul meg, amely újításnak és rohanó 
haladásnak nevez el egy két lépést, amely a 
haladottabb országok nyújtotta bevált példák 
után indul, pedig valójában az újítás csak 
viszonylagos Mi az ipari és kereskedelmi vi­
szonyok tekintetében éppen a gazdasági élet­
nek ezt a két fontos produktív ágát elnyomó 
osztrák uralom következtében kerültünk a 
többi országok mögé nagyon is a hátsó so 
rokba s most, hogy követni akarjuk őket, a 
régi századok lassú tempóján felül kell mé­
lyebb lélegzetet vennünk, lábainkat hosz- 
szabbra nyújtani, lépéseinket megsokszorozni 
és majdnem futni, rohanni, hogy legalább a 
sor közepe felé juthassunk. Ez a menet bi­
zony kissé forszírozott A csiga is elér he-
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lyére, hová kásztll, aligha követhetnénk mégis 
menet tempóját. A repülés századában nem 
járhatunk ekhós szekéren. Es különösen nem 
a kézműves iparosság haladása irányában. 
Ez az irány meg van adva és a haladás te­
rülete olyan kiszabott, hogy csak azon belül 
lehet sorsjavitást remélni. Ehelyütt, mivel 
éppen a kézművesipar sorsa aggasztóbb, 
inkább ennek a kérdésével kell foglalkoznunk. 
Tág tere nyílnék a kérdés absolut beható 
megtárgyalásának — amihez, remélem lesz 
még bőven s gyakrabban alkalom — beve­
zetésül annyit, hogy az ifjú iparos és keres­
kedő generáció iskolás szaknevelése, elmebeli 
képességének kipallérozása gazdasági, kultur- 
és társadalmi szükséglet. A kézmüvesipar ma 
csak nivó-munkára váilalkozhatik, ennek alapja 
pedig a gazdaságosabb, jobb termelés, s ma 
már túlvagyunk azon a kedves patinás fel­
fogáson, hogy az iparos tanulás nélkül is 
kiezermesterkedhetik mindent. Ismerek egy 
igen ügyes, tisztességes cipész iparost, aki 
már ezreket költött el annak a fixa ideájának 
kitermelésére, hogy cipőt egy darab bőiből 
varrjon — mellette a Bat'a cég 19— 29 — ; 
39 — koronákért már kész cipőt hoz száz­
ezer számban forga'omba I Több tudással, 
szélesebbkörű ismerettel, a tapasztalattal, a 
komoly kalkuláció alapján nyugvó és a kö­
zönség finomult Ízlésével számoló, divat­
kilengéseit is figyelő, vagy a nagy tömegeket 
kielégitő módszerek, típusok bevezetésével 
lehet s kell felvenni a versenyt. Ehhez nyújt 
tanulás lehetőséget az ifjú generáció iskolás 
szaknevelése, amelynek bevezetését józan 
ember nem gáncsolhatja, csak megelégedet­
ten dicsérheti és méltányolnia a kézműves­
iparosnak elsősorban kötelessége.

Kit víg óra Selmeczbányán
1927. okt 30.

Mtlyben kitudódik: 1) Selmecz már nem Selmecz, 
2) majdnem agyonülelgettak bennünket testvéries 
szeretetböl, he hagytuk volna magunkat,3) és hogy 

Selmeczan csak Selmecz győzhet.

Valamikor Selmeczbánya hires volt. — 
Nemcsak főiskolája révén, amelynek híre 
nagy volt e széles Európában és nemcsak 
a főiskolások révén, akiknek, szivük, lelkűk 
kedvessé, nemessé, érdekessé tette azt a 
girbe görbe régi várost, hanem a tősgyökeres 
őslakói révén is, akikben virult még a régi 
világ, a régi céhek minden tisztessége és 
lovagiassága. Különben én magam ott jártam 

úgynevezett oskolákat, hát tudom, hogy mily 
víg speciális Selmeczi élet folyt valamikor, 

, nem is olyan régen A fő elemet a főiskolá- 
' sok tették Azok voltak Selmecz féltett boly- 
■ gói, akikről csak fény, hírnév szállt a meg 

szokott városkára. Még a regényekben is 
összeforrtak ezek a vig fiuk Selmeczbányával. 

' De hát most nem is a múlt fontos, hanem 
' a Jelen. Sok év után ismét eljutottam Selmecz- 

bányára. Az én időmben a vicinálison egész 
nap unatkoztunk mig megérkeztünk Ma már 
autón egy óra alatt tettük meg az utat. Hja I 
az idők változnak. A kultúra növekszik, ter­
jed No várj csak kedves olvasó mindjárt 
kapsz te kultúrát eleget. No hát nem füllen­
tek, ha azt állítom, hogy legalább 150 en 
voltunk, akik elkísértük a LTE t Selmecz- 
bányára. Hiába Léván minden nemes ügyet 
felkarol a közönség, mert nálunk van tiszta 
és önzetlen kultúra. Örömmel mentünk; fő­
leg én, mert azt hittem, hogy a régi lovagias 
városkát fogom ott újra látni. Igen ám, csak 
hogy nem számoltam a kultúra fejlődésével, 
ami most egyenesen túl leng S -Bányán. 
Mert mikor a pályára értünk, nyomban épü­
letes szavak fogadtak. Úgy hogy mi. akik 
még eddig mindig azt hallottuk, hogy Selmecz­
bánya egy jovális paradicsom, egyenesen 
elképedtünk, azokon a gyöngéd figyelmez­
tetéseken, amikután már csak a füttykös 
jöhet. Hogy miket kiabáltak ? azt nem birja 
el pirulás nélkül ez a papiros. Engem és 
számos barátomat persze elfogott a düh, de 
egy régi cívis csakhamar felvilágosított, hogy 
kár a puskaporért, mert ez már Selmecz­
bányán mindig igy van Például a Zólyomiak 
se vitték haza szárazon, Losonciaknak pedig 
az autói tudnának beszélni. Már előre figyel­
meztették soffőrjeinket, hogy Jó lesz vigyázni 
a gumikra, mert itt már ollóval borotválják 

1 meg a kerekeket. És udvariasság, előzékeny­
ség azért, hogy egy csomó lévai felfáradt, 

i semmi. Sőt még a hölgyeinknek is súlyos 
, inzultusokat kellett elszenvedni úgynevezett 

művelt férfiaktól. Nem is beszélek arról, 
, hogy számos neves egyéniség a kerítésen 

kivül, jegy nélkül ordítozott. Fizetni ? Azt 
nem 1 Hát ingyen lehet is lelkesedni és ez a 
potya közönség azután feltétlen azt kívánja, 
hogy Selmecz győzzön Ha nem tud, ott a 
biró I Ha biró se disponált a győzelemre, 
akkor ott van ö 1 a tömeg I Aki nem nézi, 
a másikat is embernek, hanem képes ember­
társa képére is rásimogatni, persze, ha az 
hasonló ő hozzá De a lévaiak csendes, bé­
kés emberek, akik tudják, hogy mi a vendég­

látás. A vendég előttünk mindig szent és 
sérthetetlen No és mi történt velünk Selmecz 
bányáit egy barátságos mérkőzés alkalmával ? 
Majdnem annyi, hogy minket lévaiakat majd 
megvertek s csak egy szerencsénk volt, hogy 
a birkatűrésből mi is kijöttünk egy kissé és 
megmutattuk szarvainkat De nem löktünk 
vélük, csak tudomásul vettük, hogy Selmecz 
bányán mi a vendégjog ? egy nulla, s mi a 
biró ? két nulla. Azonban nékünk, akik 
mégis egy kis kultúrához hozzászoktunk, 
bizony fájt ez a balkáni fogadtatás. Azzal 
védekeztek, hogy mi letagadtunk pár tizen­
egyesüket, ha még úgy is lelt volna, lehet 
igy érvelni, lehet igy játszani, előre tönkre 
tenni a játékot, előre nekibőszülni egy bika 
viadalnak. Azonban mi vigasztalódunk, mert 
Selmeczbányán mindig igy szokott lenni, 
(Selmeczi urak mondták) már pedig lehetet­
len, hogy mindig a vendég legyen a rend­
bontó, talán ott helyben van a hiba A 
közönség, a futball-közönség nincs elég meg­
nevelve, pedig anélkül értékes sportélet lehe­
tetlen. Egy közönségnek el kell tudni viselni, 
hogy kedvencei veszítenek, ha az ellenfél 
jobb és nem szabad egy vendégcsapatot, 
amely az úttól már is megviselve áll fel, 
még lelkileg demoralizálni is. Úgy hogy 
a második félidőben a mieink leálltak, nem 
játszónak. A selmeczi-fotball-tömeg pedig 
ordítozott, őrjöngött Pedig nem a selmecziek 
játszottak jól, hanem a mieink leálltak, mi­
után látták, hogy itt mécsesét nyerni ép kéz 
láb lehetetlen s igy végül is az erőszaknak 
engedtek a lévaiak, most már a tömeg hisz­
térikusan vonalgott mintha legalább is ki­
rabolnák. Pedig mennyivel szebb lett volna 
egy valóban értékes küzdelem, melyben ha 
ki is kapott volna Selmecz, de szép lett 
volna, mert jobb csapattól kikapni sohase 
szégyen. Vagy ha Léva kapott volna ki, 
akkor a selmecziek tudták volna, hogy mit 
is tudnak hát. Mert, ha igy folyik le minden 
mécsesük, akkor azon az abszurdum kis 
pályán irreális minden mérkőzés és a vélet­
lennek, meg a tömegnek, no meg a selmeczi 
bírónak a keze köldökig benne van e győ­
zelmekben Ez pedig nem lehet Selmecz 
bányának sem érdeke, mert hiszen minden­
kinek érdeke a tiszta-sporttudás, mely előtt 
nemcsak otthon, hanem máshol is tisztelettel 
meghajlanak. így láthatjuk Selmeczbánya 
még messze van. az igazi sportszeretettől, 
olyan csonka, mint a pályájuk. Sport ethiká- 
juk, a szépség keresése, pedig még hirét se 
hallatta a zöld koszorús festői hegyek között.

SZERELEM.
III.

Színhely: Kálvária-sétány.

— Kezeit csókolom kis lány.
— Jó napot.
— Mért oly mérges ?
— Én ? képzelődik.
— Ha megengedi: leülök.
— Tessék ....

— Szép ez a park.
— Lehet ....
— Oppardon I ráültem a szoknyájára
— Mi, maga vasaló. >
— Talán melege van ? ,
— Éppen I maga mellett
— Kis lány, kis lány ... hát haragszik ? 
— Mért?
— Azért, hogy itt vagyok maga mellett.
— Hát ez ok a haragra ?
— Mégis, hátha megzavartam gondola­

taiban.
— Nem gondolkodom. i
— Nem ? Hm I
— Nem. És most kiváncsi vagyok, mit 

jár maga folyton utánnam. ,
— En ? i
— No hallja I Hiszen alig tehetem ki 

anélkül lábaim, hogy magával ne találkozzak.
— De csak véletlenségből kérem |
— Nem szeretem az ilyen véletleneket.

Nincs Ínyemre. Nem akarok pletykát.
— No azt én sem, elhiheti. Már kinőt­

tem . . .
— Igazán ? Ne mondja I
— No hallja I Nem vagyok gyerek.

— Igazán ? Nem vettem észre
— Ja, értem. Maga most húzni akar 

engem.
— Eszem ágában sincs De szabad tud­

nom hány éves fiatal úr ?
— Fiatal úr? ha-ha-ha há . . . Kleofásra 

mondom nagyszerűen érti a mókát kis lány.
— Talán nem fiatal úr, hiszen még nem 

is borotválkozik.
— Nem é ? próbálja ide tenni az arcát. 

Minden héten négyszer.
— Bajusza még sincs.
— Persze, ha az is le van borotválva. 

De már növesztem. Nézze ... no nem kell 
tőle félni, nem szúr.

— Nekem nem tetszik a bajúsz . . . .
— En pedig félméteresre fogom meg­

növeszteni, a végét gombostű hegyesre fogom 
kipederni.

— Fuj 1
— Dehogy fuj. Pirinek például csak a 

bajusz tetszik.
. . . Igaz I Ö mindég csak a bajúszok 

után szaladgál.
— De csak addig mig az enyém meg- 

női ... .
— Mit mondott ?
— Semmit kis lány .... De most én 

kérdem, hogy hány éves. Van-e tizenöt?
— Ó már a múlt héten múltam.
— Hát ez valóban roppant régen volt. 

Alig lehet visszaemlékezni.
— Talán nem vagyok nagy ? I
— De igen: nagy . . .
— Szemtelen.
— Pedig szemem van.

— Neveletlen
—- Pedig nem születtem rózsabokorban.
— Brühühühű .... brühühühű . . . .
— No I ne szepegjen kis lány.
— Szép szép szép szép .............
— Megfog ártani meglátja.
— Hep hep hep hep ....
— Ejnye I egész vörösre sírja szemeit.
— Ühm ühm ühm ühm ....

— Fifirifi.............fififirí...............
— Milyen szépen énekel az a madár ...
— Szépen kis lány.
— Kérem ne mondja nekem: kis lány, 

hiszen már nem is vagyok olyan kicsi és 
majd megnövök, várjon

— Hát én nem mondtam, hogy olyan 
kicsi.

— És úgy megszorított.
— De kérem I Én ?
— Nem. A fésű
— Ki vegyem ?
— Köszönöm.
— Ugye milyen jó itt Kató?
— Jó . . .
— Jaj de hideg a keze
— De a szivem ... az forró.
— No már nevet a kis huncut és hogy 

rám ijjesztett.
— Tényleg megijedt ?
— Meg.
— És mér ?
— Csak.
— Mér ? Mér ? Mondja I
— Hát azt hittem, hogy már nem szeret

I — 0 kérem én még azt nem is mondtam
— De én éreztem. Gondoltam Hátha I.. • 
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Úgy látni Selmeczbányáról eltűntek a lova­
gok s az én lelkemnek, mely a nyíltsághoz 
síksághoz szokott.. úgy tűntek fel az alko’ 
nyatban felkomorló sötét hegyek, mint a 
szkipetárok zordon bércei.

Isten veled Selmeczbánya . .
Egy régi selmeczi diák.

HALOTTAK ESTÉJÉN.

At év 365 napja közül egyet a halot­
taknak szentelünk. A hatoltok estéjén fel­
megyünk a temetőbe, ahol a halottak élnek. 
A temetőben az ősök szelleme lebeg és az 
élők a halottak szellemének áldoznak. A 
temetőben találjuk a múltat és akik egyen- 
kint eltűnünk a jelenből, lassan, lassan 
mind találkozunk majd egyszer a háti parton. 
Összejövünk i't a város csendesebb részében 
és halkan helyet foglalunk ott, mig lenn a 
városban tovább zajlik a zűrzavaros élet, 
a hangos, a lármás. Halottak estéjén körül­
járjuk a halottak városát, mely a halál 
békéjében fenségesen megnyugtató érzéseket 
kelt a szivekben. Meg-megállunk egy-egy 
mohos fejfa előtt, a lobogó fényeknél ki­
betűzzük a fakult Írásokat és elrévedezve 
tekintünk az ismert nevek olvasásakor a ‘ 
múltba, számba véve a kis földhányás gaz- ' 
dójának életét, melynek egyrésze a mi sze- • 
műnk láttára zajlott le. A temető az élet ár j 
nyélen, mely egész életünkön kísér hűségestn. | 
A múlt folytatása a jelen, mely a jövő fun- i 
damentuma. A temetőben a múlt beszél fe- l 
lénk s mi beszélünk a múlttal. Minél 1 
frissebb a sir, annál hangosabb a mi szivünk 
hangja. Annál több láng lobog a síron, 
annál több virág virul a sirhalmon; mennél 
régebb a sirdomb, annál csendesebben dobog 
előtte a szív. A tűnő idő tompító szordinót 
helyez a szívre. — Jaj be szépek a régi 
sirok is, ahol csak egyetlen egy pici láng , 
lobog és ismeretlen kezek kél őszi rózsát . 
helyeztek keresztbe a sírra. Itt nem áll őrt 
senki a sirdombnál csak az emlékezés. És ; 
senki sem tudja, vájjon ki gyújtotta fel ott | 
a kegyelet piciny fényéi ? I

A lévai temető még sohasem volt ilyen . 
szép, mint most, halottak estéjén. Az Isten 
az égen gyújtott mécseket az élőknek, az | 
élők meg a sírokon a halottaknak és látha- | 
latlan szálak, az érzések rádióján össze- j 
köttetést kaptak a halottakkal és az élet 
valami felemelő stép kiegyenlítéssel talál- 1 
kozott a halállal, mely egy estére elveszítette , 

____ I 
— Ne nyúljon hozzám. Ne ... ne ’ 

Jancsi. Én félek.
— Csacsi, hiszen nem marad ott a nyoma, j 
— Még is, én még nem próbáltam.
— Szeretsz ? . . . akkor, akkor izé . . .
— Jó nem bánom, de a bajuszát nem _ 

növeszti meg.
— Ühüm.............

— Milyen cukros a csókod, milyen édes 
a szád I . . .

— Igen, mert máma mézes kenyeret 
uzsonnáztam.

A hold felballag az égre A kis lány ré 
gén a boldogok álmát alussza, miután elhatá­
rozta, hogy ezentúl mindég mézeskenyeret 
fog enni. A fiú pedig boldogan állapítja meg 
az ezüsttükrös kávéházban; milyen jó is 
szerelmesnek lenni.

IV.
Színhely: egy nagy város.

— Nagysád 1 . . . Édes nagysád I . . . 
Szóljon I Egy szót ....

Egy férfi meg egy nő ballagnak, jobban 
mondva futnak egymás mellett.

— Kegyetlen. Hagyja az embert elepedm. 
Már két hete, hogy folyton követem. Hát 
nem szól r Úgy járok kegyed után, mint egy 
juhász kutya.

Egy sétatéren mennek most keresztü., 
hol a nő hirtelen leül egy padra.

— Elfáradt? Hát kellett. Mondja: mért 
nem szól ? Miért ül a pad másik végire ? Még 
felborul. Vagy nem? Persze be van építve 
ha . . . hé . . . 

megszokott ijesztő arculatját. A hősök teme­
tőjében a harcosok, akik fegyverrel kezükben 
törtek egymás élete ellen, itt megbékült, 
örök szeretettel feküsznek egymás mellett s 
mindenekre az örök szeretet forrása Jézus, 
terjeszti ki megkínzott áldó karjait. Ma 
minden halottra oda röppen az élők emlé­
kezése, a kegyelet. Az ismeretlen katonák 
sírjain is virág mosolyog és az emlékezés 
fénye lobog. A lévai nők jószive ég benne! 
A csehszlovák katonai halottak temetőjénél 
disz század rój ja le a bajtársak kegyeletét, 
a negyvennyolcas szabadságharc hőseinek 
sírját sem felejtették el a magyarok : virág 
és fényözönbe borítják. Egy estén minden 
érző szív nehéz lesz, mert minden temetői 
fényben ott ragyog a memenlo móri! -4 
halottak emtékével van tele az egész élet. 
Másnap pedig a templomban zendiil föl a 
gyász emlékének hangja. Gyász mise- Léva 
város fennállása óta itt elhalt minden la­
kosért, külön gyászmise a világháborúban 
elesett minden hősért. Ez az ünnep a 
halottaké és akik messzi idegenben találták 
meg örök pihenőjüket, azokat a temető uj 
keresztjénél siratták el rokonaik. És min­
denki megkönnyebbült szívvel hagyta el a 
temetőt ... A természet rendje : élet­
halál /

Különfélék.

— Jótókonycélu mozleló’adáB az 
áivaház céljaira. A lévai mozi tulajdo­
nosa, Denk János úr az árvaház részére f hó
7.-én,  hétfőn mozielöadásokat rendez Éspe­
dig d. u. 4 órakor a gyermekek részére vi­
dám gyermek-darabokat fog a vásznon leper- 
getui. Este pedig a felnőttek részére bemu­
tatja A halál ura, vagy a repülő ördög cimü 
hatalmas mestermüvet. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét ezen előadásokra, hogy a nemes 
cél érdekében minél többen jelenjenek meg. 
A bemutatásra kerülő lilmek elsőrangú, mű­
vészi alkotások. Belépti dij rendes helyárak. 
Elővételben kaphatók a jegyek lapunk kiadó­
hivatalában.

— Választás a rótu. kath. hit­
községben. A lévai róm. kath. iskolaszéki 
tagok és pedig 18 rendes és 5 póttagnak 
választása f. é. november hó 11 én a Kath 
Kör nagytermében d e. 9 órától d. u. 3 
óráig szavazójeggyel fog megtörténni. Szava 
zatok csakis a kitűzött záróráig fogadhatók

A nő határozottan félig hátat fordít a 
férfinek, de szemeivel azért figyel.

— Nem fázik? Este felé itt mindég hü 
vös a levegő Meglássa meghűl. Ha megen­
gedi : közelebb megyek Esetleg melegíthet 
ném is ... .

A nő erre a kijelentésre mérgesen még 
egy fokkal inkább háttal fordul.

— Haragszik Gondolja szemtelen va­
gyok Úgy e nem ? Tudja hogy nékem tetszik. 
Maga az én zsánerem. Karcsú, magas, de 
azért erős. Olyan amerikaias, vas

A férfi nem tudja, hogy mit beszéljen, 
meri a hölgy mélységes hallgatásba temetke­
zik s csak esernyőjével piszkálja néha a ka­
vicsokat.

— Már tiz napja követem. Mikor először 
megláttam, mindjárt éreztem: ez az a nő, 
aki az én gusztám Megfigyeltem abból a 
nagy házból jön ki minden nap. Én már 
elakartam utazni végleg, messzire. De kegyed 
miatt nem vagyok képes. S most itt epedek.

A nő kezd mindjobban felfigyelni.
— Olvastam én is az újságban azt a 

betörést Képzelem a Grófék, hogv oda vannak 
Eltűntek az igaz gyöngyök. Talán kegyed 
nevelőnő ott ? Hallotta akkor az esetet .... 
Lássa én gyémántkereskedő vagyok. Jobban 
mondva gyémántköszörús, izé ebbe a kis 
táskában most is egy vagyon van De még 
tőlem nem lopott senki ... Ah I csakhogy 
rám emeli gyönyörű szemeit Micsoda gyé­
mántok. Egy milliót adnék értük A szája 
akár a smaragd. Egy vagyont adnék érte. 
Mért húzta be pici lábait. Hiszen nem bántom.

A férfi most a nő szoknyája felé nyúl, 

el A szavazólapon a rendes- és póttagok 
külön tüntetendök ki. A kelleténél akár több, 
akár kevesebb nevet tartalmazó szavazólapok 
érvénytelenek. Szavazati joggal azok a róm. 
kath. nagykorú — 21 évet betöltött — férfiak 
birnak, akik állami, illetve hitközségi adót 
fizetnek s ez alapon a hitközségi választók 
névjegyzékében bejegyezve vannak.

— Ul alapító tag Missdk István lévai 
plébános a lévai Kath Kör alapító tagja lett.

— Egyházmegyét gondnok válasz­
tás. A komáromi református egyházmegyé­
ben elköltözés folytán megüresedett egyház­
megyei gondnoki tisztre beérkezett szavaza­
tok felbontatván, a Gyalókay László esperes 
elnöklete alatt működő bizottság megállapí­
totta, hogy a beérkezett törvényes szavaza­
tokból 43 Nagy Nándor nemesócsai földbir­
tokosra. 5 Mohácsy János ügyvédre. 2 Ke- 
nessey Kálmán dr.-ra esett. A beadott szava 
zatok abszo'ut nagy többsége alapján egyliíz­
megyei gondnokká Nagy Nándor választatott 
meg

— Orosz énekes hangversenye Lé­
váin. Hétfőn egy orosz énekművész hang 
versenyezett Léván D’ Arin Beljanin neves 
basszista, a cári rezsim alatt a szentpéter­
vári operának egyik oszlopos tagja, ma vi­
lágot járó művész, mint számos emigráns 
társa, akik nem rokonszerveznek a szovjet 
uralmával. Egyik nap valamely világváros 
színpadán, másnap vagy harmadnapon pedig, 
mert végtére is élni kell, indolens kisvárosi 
publikum előtt ragyogtatja istenadta hang­
anyagát. Körútja alkalmával Róma, Budapest, 
Szeged, Ko'ozsvár stb. után Szlovenszköt is 
felkereste 3 itt olyan városokat is, ahol olyan 
formán itéiik meg : .nem lehet valami nagy 
művész, mert hozzánk is ellátogatott.** Így 
történt, hogy a hétfői hangverseny is inkább 
erkölcsi sikert hozott D’ Arin Beljaninnak, 
mint anyagit. A művész operaáriákat adott 
elő. A program olyan módon volt össze­
állítva, hogy hatalmas hangjának minden 
gazdag változatában gyönyörködhettünk. 
Hangja, énektudása, elöadómódja szerencsés 
módon dominálja művészetét, mely már az 
első hangok kibontakozása után megkapta 
és magával ragadta a közönséget Nyomban 
megállapíthattuk, hogy a nagy lapok kritikái 
csöppet sem túloztak, amidőn D* Arin Bel­
janin énekművészeiét méltatták. Minden egyes 
száma után lelkes tapsokkal ünnepelték az 
orosz művészt akinek megértő és finom ki- 
sérőjo volt Cziczka Angéla lévai zongora- 

hogy kissé felemelje, de a nő egy kemény 
nyaklevest sóz a férfi füle tövíbe, úgy hogy 
az majd le repül a pádról

— Hűl a teremtette! de kemény kis 
tenyere van. De nékem ez tetszik he he . . . 
Ez a zsánerem Egy ilyen kis feleségre sze­
retnék szert tenni. Tudja mit ? ha ezt az 
aranyos kis fejét, ide a keblemre hajtja kap 
tőlem egy gyémántot .... Ez egész jó 
üzlet.

A férfi óvatosan közelebb kúszik a pádon 
a nőhöz, nehogy megint valami hangos meg­
lepetés érje

— No mi lesz ? Magának nem kerül 
semmibe, én pedig elmondhatom; a keblemen 
pihent tündén feje. Egy szép emlékem lesz Ah I

A parkban egész besötétedik, minden 
tárgynak csak az árnyképe látszik A nő hir­
telen mozdulattal oda dől a férfi keblére, de 
a másik percben már a férfi felordit.

— Hah! Mit csinált? Kisasszony I Ke­
gyed I Nagyságosasszony I

— Egy karperecét adtam önnek a gyé 
mántért, szól a nő bariton hangon — a tör 
vény nevében ezennel letartóztatlak Sánta 
Miska 1

— Kegyed I Kisasszony I Férfi ?
— Államrendőrségi detektív vagyok. 

Ezennel kövess.
Miután le van leplezve, szökni nem tud. 

megadja magát a sorsnak s mikor elindulnak 
felsóhajt

— Egyszer voltam szerelmes, akkor is 
rajta vesztettem.

László Mihály.
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művésznő. D’ Arin Beljanin a nagystílű mű­
vészek udvariasságéval meglepetésszerűen 
maga is beállt a tapsolök sorába, de ez a 
tapsos elismerés most már a kísérő művésznő 
felé volt irányítva. Meg kell azonban jegyez­
nünk, hogy egy ilyen avult és lehangolt zon­
gora még sem alkalmas művészi kíséret ellá­
tására. Bizony már itt volna az ideje, hogy 
a színház termében ott állana egy jó hang­
verseny zongora, melyet megfelelő bérösszeg 
ellenében igénybe lehetne venni, adandó alka­
lomkor. Az orosz művész egyébként Léva 
után Losoncon rendez hangversenyt.

— Eljegyzés. Kiss Jolánka Vámos- 
ladány és Laufet Lajos Léva jegyesek. (M. 
k. é. h.) |

— Házasság. Verő Ernő városi fő- i 
számvevő és Pteisich Irénke ma dé i 12 ■ 
órakor tartják esküvőjüket a Stránszky szálló­
ban. I

— Az állami olvil nyugdíjasok , 
Léva és vidéke helyicsoportja e hó 6-án d 
e. a Casinó helyiségében tartja rendes össze­
jövetelét Ezúton is felhivatnak a tagok, hogy 
életbevágó kérdésekről lévén szó, — minél 
nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek 
s a hátralékosok tagdijukat magukkal hozzák. 
Az elnökség.

— Halálozás. Az utóbbi napokban 
számos haláleset történt, melyek gyors egymás­
utánban borították gyászba Léva városának 
ismert családait. A gyászjelentés most ismét 
szomorú felebaráti kötelességteljesitésre hiv. 
A halál ezalkalommal a Scblesinger családot 
látogatta meg, ahol a családfő Schlesinger 
Leó földbirtokos halt meg váratlanul. Pár 
nap előtt kétoldali tüdőgyulladást kapott. A 
súlyos betegség ellen pozsonyi szanatórium­
ban keresett gyógyulást, ahol azonban egy 
hét alatt végzett vele az alattomos betegség. 
Halálával egy melegszívű emberbarát, kinek 
a lévai társadalom körében csupán jóbarátai 
voltak, szállt időnap előtt sirba. A barsmegyei 
népbank, melynek felügyelőbizottsági tagja ! 
volt, külön jelentésen közli a gyászt.

— Telefon előfizetők figyelmébe. ' 
A helybeli póstaigazgatóság közlése alapján : 
a telefon és távirdai szolgálat a következő­
képen van beosztva: vasárnapokon reggel 
8 tói 12-óráig és délután 15-től 19-óráig 
ünnepnapokon reggel 8-tól 19-óráig, hétköz - ; 
napokon pedig reggel 8-tól este 21-óráig tart, i

— Kaoagó est. A lévai keresztény ; 
munkásegylet (Barsi utca 11 szám alatt) folyó 
hó 20-án nagyszabású Katalini kacagtató ' 
estélyt rendez. Már a műsor gazdag össze- 
állitása előre biztositja a sikert. Előadás után 
reggelig tartó táncmulatság lesz. A program 
összeállítása a legközelebbi számban részle­
tessen jelezve lesz Vezetőség.

— Teadélután. Lévai Torna Egylet 
ma délutánra tervezett teadélutánját a ren­
dezőség közbejött akadályok miatt jövő va­
sárnap délután 5 órára halasztotta el.

— Nem osőkkentlk a kamatokat 
a késedelmes adófizetésnél. A kereske­
delmi kamarák központja eljárt a pénzügy 
minisztériumban a késedelmes adófizetéseknél 
való kamatkivetések kamatlábának csökken 
tése érdekében. A pénzügyminisztérium most 
küldte le válaszát a kamaráknak, amelyben 
állást foglal a kamatlábak csökkentése ellen 
azzal az indokolással, hogy a kamatkivetést 
éppen azért hozták be, hogy az adósokat 
rendes adófizetésre szoktassák. — Egyéb­
ként a 76. 1927 sz. törvény módot ád a 
pénzügyigazgatóknak arra, hogy a kamatokat 
teljesen vagy részben elengedjék.

— A háború utáni Irodalom szál­
lómé címen a Nyugat most megjelent no­
vember l.-i számába Szász Zoltán irt kitűnő 
tanulmányát Ignotustól egy pompás Paléolo- 
gus portrét kapunk, Grexa Gyula Kristóffy 
József .Magyarország kálváriája* c. emlék­
iratát méltatja, Schöpflin Aladár pedig Alexan­
der Bernát-ról és a Szomory-ügyrői ir. A 
szépirodalmi részből elsősorban Kosztolányi 
Dezső elbeszélését (Omelette á Woburn) kell 
megemlítenünk, azután egy nagytehetségü 
fiatal iró Szitnyai Zoltán „Égi erők* c no­
velláját, mely a Nyugat novellapályázatán 
tűnt fel és a pályadijtól csak azért esett el, 
mert Írója akkor még nem kívánta közlését.

Erdélyi József versei, Színi Gyula Jókai re­
gényének és Tersánszky /. Jenő önéletraj­
zának .Igaz regény* uj fejezetei teszik tel 
jessé a szám szépirodalmi tartalmát. A Fi­
gyelő-rovatba irodalmi, szinházi. képzőművé­
szeti és film aktualitásokról Füst MMn, Elek 
Artúr, Hevesy Iván, Mohácsi Jenő, Szenes 
Piroska, Schöpflin Aladár, Tersánszky /. Jenő 
Írtak. A Nyugat uj száma egyébként bejelenti, 
hogy Beck Ö. Fülöp Ady Endre plakettje 
rövidesen elkészül és az Ady-plakettet — 
melynek bolti ára 200 cseh korona lesz — 
minden Nyugat előfizető — az újonnan be­
lépők is — teljesen díjtalanul fogják meg­
kapni. Egyes szám ára Ke. 10 — Negyedévi 
előfizetési dij Ke. 55.— Főbizományos : Lipa, 
Bratislava, Sládkovicová 11.

— Caehailovákla orvosállománya. 
A prágai statisztikai államhivatal kimutatása 
szerint 1926. januárjában Csehszlovákiábsn 
5916 orvos volt, akik csak gyógyintézeten 
kivül folytattak gyakorlatot és pedig Cseh­
országban 3514 (10 000 lakosra esett 5.3 or­
vos), Morvaországban 1010 (3.8), Sziléziában 
235 (3.5), Szlovenszkóban 1015 (3.4) és Ru- 
szinszkóban 142 (2.3). Aránylag a legtöbb 
orvos a karlsbadi kerületben, Prága főváro­
sában, a marienbadi kerületben, Pozsony vá­
rosában és az egeri kerületben; a legkeve­
sebb a kisucaujhelyi, csacai, szentkereszli, 
szirmai és sztropkói járásokban (Szlovenszkó) 
a perecsényi és irsai járásokban (Ruszinszkó).

— Tudományos apróságok Az első 
értékjelzéssel ellátott levélbélyeget Rowland 
Hill angol póstai kormánytitkár indítványára 
az angol kormány adta ki 1840 ben. A levél­
bélyeg feltalálását M. de Velgernek XIV. 
Lajos francia király udvarában élő nemesnek 
tulajdonítják, aki a levélforgalom lebonyolí­
tására póstát állíttatott fel. A levél föladása­
kor póstadijat kellett fizetni miről egy kis 
értékjellel ellátott cédulát kapott a feladó. 
Ez azonban nagyon hosszadalmas volt s ké­
sőbb M. de Velayer selyempapirból készitett 
bélyeget e fölirattal: „part payé le . . . jour 
de mois . . . l’an 1659* mely a feltaláló ha­
lálig 1676-ig forgalomban volt. Magyarorszá­
gon s igy a jelenlegi Szlovenszkón is 1871. 
márc. 1 én adták ki az első levélbélyeget. 
Ugyanez évben adták ki az első ujságbélye- 
get is. A levelező lapok föltalálója Hermann 
N. tanár volt.

— Csendélet a Vigadó tájékán. 
A Vigadónak a Teleky utcai tájéka egy idő 
óta épületesnek nem igen mondható jelene­
teknek a színhelye A járókelő közönség 
nagyobb része már nem is szeret erre köz­
lekedni s messzire elkerüli még a tájékát 
is. Egyrészt a penatráns bűz miatt, mely a 
Vigadó udvarából kiárad az utcára, mert 
tudvalévőén ugyanis a Vigadó nyitott kapu­
alját nyilvános illemhely gyanánt veszik szá­
mosán igénybe, másrészt pedig utcai suhan- 
cok szokták ellepni itt a gyalogjárdát és trágár, 
ocsmány beszédekkel szórakoztatják igen 
hangosan egymást. így tőként nők, arcpirulás 
nélkül igazán nem haladhatnak el arra. Egyéb­
ként az ilyen gyülekezések más helyeken is 
gyakran találhatók az esti korzó idején a for­
galmasabb helyeken, ugy hogy a nők részére 
valóságos vesszőfutás az arra való haladás. 
Mi igen csodáljuk a hatóságot, hogy mindezt 
eltűri Eltűri a hangos trágárkodást és eltűri 
az említett kapualji nagymértékben kifogásol­
ható köztisztasági viszonyokat. Talán mégis 
csak a városnak kellene a jó példával nevelő 
hatást gyakorolni a város közönségére a tisz­
taság tekintetében a éppen megforditottját 
vagyunk kénytelenek megállapítani azzal a 
megjegyzéssel, hogy bizonyára elérkezett már 
az ideje annak, hogy ezen végérvényesen 
változtassanak. A város központjában bizony 
más rendet kívánunk látni. Valamikor régen 
a legények, hogyha felöntöttek a garatra, ve­
rekedéseket rendeztek Léván is. A háborúban 
aztán eléggé kiverekedték magukat, igy a 
háború után megszűntek itt a verekedések. 
Most azonban ismét divatba jöttek. A Vigadó 
tájékán már több Ízben láttujk esténkint vé­
res verekedéseket Legutóbb november 1 én, 
az ünnep tiszteletére majdnem agyonvertek 
egy embert. Este fél kilenckor szintén nagyobb 
csoportosulást rendeztek a suhancok, akik 
közül Pravda Sándor, állásából aznap kilépett 

kocsis összeszólalkozott Ziman Ilynek vasúti 
alkalmazottal. Ziman már távozóban volt, mire 
Pravda utánna ment az utca túlsó felére és 
ott váratlanul fejbe ütötte. Ez italos lévén, 
nem valami biztosan állott a Iában és nyom­
ban elterült a kövezeten, olyan szerencsétle­
nül, hogy fejét belevágta a gyalogjáró keramit 
szegélyébe. A vérbeborult embert eszmélet­
len állapotban szedték fel a rendőrök. Autón 
a kórházba szállították. Amint később érdek­
lődtünk felőle, a sebesülés nem olyan súlyos, 
mint az első percben látható volt, de a köz­
biztonság ilyen elfajulása a város közepén, 
kell, hogy ezekután erélyesebb rendszabályokat 
váltson ki. Pravdát a rendőrség éjfél tájban 
a Vigadó udvarában, ahol elrejtőzött, elfogta

— Tolatás közben. A lévai vasúti 
állomáson október 21 én éjjel tolatás közben 
szerencsétlenség történt. Pisek János 29 éves 
vasutasnak mindkét lábafejét elszakította és 
hátgerincét összetörte egy kocsi. A kórház­
ban ápolják.

— Mozi. Ma vasárnap, f hó 6.-án a 
moziban 1/26 és */29 órakor a tegnapi nagy­
sikerű mozielőadast, A Mulató Páris cimü 
gyönyörű film bemutatóját lógják megismé­
telni. — Hétfőn d. u. 4 órakor az árvaház 
javára víg gyermek-előadást rendeznek, este 
i/s9 órakor pedig A halál ura c izgalmas 
történetet mutatják be. A főszerepet Frad 
Sóim játssza. — Kedden f. hó 8 án este 
>/29 órakor a nagysikerű 7 felvonásos Sejk 
a jó katona cimü vígjátékot pergetik le a 
vásznon A katonaélet összes vidám öröme 
lejátszódik a vásznon a néző előtt A pompás 
humoiú darab főszerepeit Noll Károly és 
Lamac Károly alakítják — Csütörtökön, f. hó 
10-én ismét a katonaélet jelenik meg a 
vásznon: Az ezredes úr három leánya cimü 
film tárgya felejthetetlenül kedves Csupa 
aranyos derű az e^ész darab. Főszerepeket 
Xid Mary, Bretti Colette és Heid Grit játsszák. 
Szombaton és vasárnap, f. hó 13 és 14-én 
a múlt évad legnagyobb sikerű mozislágerét, 
Verne Gyula vi'ághirü regénye után filmre 
átdolgozott Strogoff Mihály, a cár futárja 
cimü hatalmas drámát mutatják be. A fő 
szerepet Mospucbin Iván alakítja.

Kósa Jósséf tánckurzusait Stránszky 
szálló éttermében (bejárat az udvarból) f. hó 
7-én, hétfőn d u. 5 órakor kezdi meg, taní­
tás csoportok szerint Diákok (felsőbb oszt, 
gimn és fiatalabb leányok) hetenként 3 szór 
hétfőn, szerdán és pénteken 5—7-ig. Keresk. 
és iparos ifjúság este 8—10 ig. Tisztviselők 
f. hó 10 én, csütörtökön 8—11 ig tartják az 
első táncpróbát. További előjegyzések és 
megbeszélések a tanitás napjain d. u. 5 —11 ig 
a táncisko ában és lakásomon Part u. 2 sz. 
alatt lesz elintézve.

Orvosi hír. Dr. Liebermann Ernő a bel 
gyógyászati, valamint a bőr- és nemi bajok 
klinikáinak v orvosa, rendelőjét f. hó 15 én 
Húrban (Deák Ferenc) ucca 16 számú házba 
helyezte át, (a közjegyzői iroda melletti házba.)

Orvosi laboratórium vegyi analyzisek és 
mikroskópia' vizsgálatok. — Elektropfysikai 
gyógymód Mesterséges napfény- (Quarclámpa) 
kezelések.

Gummlharianyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és diszmüáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Bérfizetési jegyzék a munka­
adók részére az expozitura által fel­
fektetett legújabb minta szerint, 50 
lapos block 8.— Ke.-ért kapható 
Nyitrai és Társa üzletében.

Köszönet nyilvánítás.
Felejthetetlen édes Anyánk elhunyta 

alkalmából, kik fájdalmas gyászunkban osz­
toztak ez utón mondunk hálás köszönetét.

Léva, 1927 X 29.
Tonhaiser József és 
Jaszenovics Ödönné.
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Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

Október hóban
a következő kegyes adományokat vette :

Vendéglősök ipartársulata Hrdina Lajosné 
koszorú megváltása cimén 50.—, özv. Várudy 
Lajosné 20—. Hrdina külön szoba 110—, 
özv. Gergely Fülöpné 10 drb. használt ruha ; 
N. N. Léva 1 puttony szőlő; Rajcsányiné 
2 kosár zöldség ; özv. Grapka Józsefné 4 li­
ter tej és 3 kgr. túró ; Szabadhegyi Zoltánná 
Deménd 1 q búza; Bacsók Mária 1 kosár 
alma; Csekey Vilmosné babot; Rajcsányiné 
1 kosár zöldség. 2 kosár olasz káposzta; 
Freyer Ármin Varsány 3 zsák burgonya, 
túró és iró; Rajcsányiné 3 kosár káposzta ; 
Brnák József 100 drb. sütemény ; Pál Antalné 
Nagykereskény 5 kg. liszt és túró; N N. 
1 liba és 1 pulyka; Heksch A. füzetek és 5 
imakönyv ; Hajko Pálné Óbars 1 pár csirke ; 
Schlesioger Leó koszorú megváltása cimén 
Miklicz István és neje Perespuszta 50 —; 
Schlesinger Leó koszorú megváltása cimé i 
Perespuszta cselédjei 75 —

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvav Józseféé 
alelnöknő

A világeseményekből.
Newyorkból jelentik : A Presidente Wil- 

son nevű olasz hajó, amely 552 utassal Pa- 
lermóból Boston felé volt útban, szikratáv­
író utján közölte, hogy szombaton délelőtt 
10 óra 17 perckor a sűrű ködben összeütkö­
zött egy halászhajóval, a halászhajó néhány 
perc alatt elsüllyedt, mig a Presidente Wilson 
szintén erősen megrongálódott. Az olasz gő 
zös a halászhajó legénységéből 3 embert 
mentett meg. 9 embert azonban nem tudtak 
megtalálni, noha hosszú ideig kutattak a hajó 
elsülyedésének helyén.

Moszkvában ismét három kémet végeztek 
ki. A legfelső biróság halálos Ítéletét a két 
Prove testvéren és Korepanovon végrehaj­
tották Mindhármukat Anglia javára történő 
kémkedésért Ítélték halálra

Litvániából jelenti a lengyel sajtó, hogy 
Karaitis hadnagyot, az ötödik litván gyalog­
ezred tisztjét, tizenöt közkatonával együtt 
hadbiróság elé állították. A vád szerint Wol- 
demaras diktátorsága ellen katonai lázadást 
készítettek elő. Karaitist és hat katonát ha 
Iáira Ítéltek, tiz katonát pedig 5 — 15 évi 
fegyházra

Romániában a helyzet egyre feszültebb 
A katonaság egy részében, különösen a tisz 
tek körében a hangu'at teljesen Károly her­
ceg javára alakul ki. A nép katonai puccstól 
tart. Károly herceg legbizalmasabb hívét és 
barátját, Teodorescu tábornokot letartóztatták

Az északalbániai törzsek fellázadtak 
Achmed Zogu uralma ellen. A kormánycsa­
patok harcban állanak a felkelőkkel.

A román parasztpárt nyíltan Károly ex 
trónörökös mellé állott

A török nemzetgyűlés képviselői letették 
az esküt, amely után egyhangú lelkesedéssel 
ismét Kemal pasát választották meg a köz 
társaság elnökévé. Ezután a kormány be­
nyújtotta lemondását, de Kemal pasa újból 
Isméd pasát bízta meg a kormány megalaki 
fásával Valószínűleg csak kis változások 
lesznek az uj kabinetben.

A francia baloldali sajtó elégtétellel üd 
vözli a szovjetköztársaságnak azt az elhatá 
rozását, hogy résztvesz a genfi népszövetségi 
lefegyverzési konferencia előkészítő munká­
lataiban. Oroszország részvételével a konfe 
rencia jelentősége tetemesen megnő. Orosz 
ország és Anglia között igy bizonyos kap 
csolat támad, amely esetleg a két ellenséges 
hatalom kibéküléséhez vezethet.

Aláírták az uj görög-szerb szerződést. 
Mihalakopulos külügyminiszter és Popovics 
athéni jugoszláv követ az aláírás után rend­
kívül szívélyes beszédeket tartottak s bizto­
sították egymást, hogy a most aláirt szerződés 
a két állam között még függőben lévő kér­
dések megoldását is megkönnyíti. Ezek után 
Jugoszlávia és Görögország hosszú és ter­
mékeny együttműködése biztositottnak látszik,

SPORT.
Selmecbányái A. C. — L. T. E. 4:1 

(2 : 1). L T E csapata vasárnap jóval több, 
mint 100 lelkes sportembertől kísérve Sel­
mecbányán játszott. Illetve csak játszott volna, 
de a túlzsúfolt autóbuszban való állva utazás, 
a lehetetlenül kis méretű pálya, a terrorisz- 
tikus fellépésű közönség és a rosszakaratú 
tudatlan birák miatt a fenti arányú vereséget 
szenvedte. Hozzájárult ebhez, hogy az első 
félidőben a biró két teljesen indokolatlan 
tizenegyest Ítélt az L. T. E ellen, valamint 
Korpás és Dalmady hiánya A második félidő­
ben az uj biró miatt a közönség berohant a 
pályára és Tulakot tettleg inzultálta, úgy hogy 
ez kénytelen volt önként a pályát elhagyni 
és olyan kifejezések röpködtek a pályára, 
hogy az L T. E. játékosok direkte leálltak, 
mert nem akartak kitenni magukat az eset­
leges inzultusoknak Egyizben le is vonultak 
a pályáról, de bogy sportszerűségüket bizo­
nyítsák : a játékot végig folytatták és ekkor 
még 2 offseide gólt kaptak. A selmeciek 
Lévára jöveteléből magától értetődő nem lett 
semmi, mert az L T E vezetősége nem 
akarta kitenni a lévai közönséget a felesle­
ges izgalmaknak és nem tudta volna vállalni 
a felelőséget az esetleges botrányért

L T. E. Ifj — .Boy“ Törekvés Ib. 3 : 3 
(2 : 0) biró : Rajcsányi I.

Gymnázium — L F. C. Ib. 11 : 0 (5 : 0) 
biró: Mikus. L. F. C. — Vörös Csillag S K. 
2 : 0 (1 : 0) biró : Mudri.

November 1. L. T. E. — Vörös Csillag 
S. K. 5 : 0 (2 : 0) biró: Rónai. Az L. T E 
az egész mérkőzés folyamán teljes fölényben 
volt és csak csatárainak gyenge lövőképes­
sege miatt nem rúgott több góit. Különben 
a játék igazi saison végi képet mutatott.

L T E Ifj. — Vörös Csillag S K. Ib. 
2 : 0 (2 : 0) biró : Müller. Az ifjúsági megle­
pően szép játékot mutatott és állandó fölény­
ben volt a nálánál korra nézve jóval idősebb 
és nagyobb fizikumú munkás csapattal 
szemben.

Ma vasárnap délután 2 órakor L T E 
csapata a .Boy* Törekvés Clubbal játszik.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1927. október bó 30-tól, — november hó 6 ig.

SzOleUs.
Szobonya Károly Oravec Rozália leány Er­

zsébet.
Halálozás.

Tövises Lajos 24 éves (holttányilvánitás.) — 
Faragó István 21 éves (holttányilvánitás.) — Rácz 
Sándor 13 éves.

Gabonaárak:
Levice, 1927. november hó 5 éo

Búza — — 100 kgr. 216 — 218 kor.
Rozs — — n — 205 n

Árpa — — . 145 — 165 •

Zab — — . • - 160 •

Kukorica uj morzsolt . 130 - 140 •

Bab — — 190 - 200 •

Lóheremag — . 1100 - 1300 n

Postacsomagoknak könnyű
ládák eladók. Cim a kiadóban.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Leslce, jelentése.

ölet. n.o-v.
29.-én : 5-áa:

100 pengő — — — 583 — 586 -
100 osztrák schilling — 470 — 47 0-—

1 angol font — — — 163*20 163 —
1 amerikai dollár — 8349 83 40

100 svájci frank — — 649 — 648-30
100 francia frank — — 128- 180*-
100 lir» — — — — 182-80 182-
100 német márka — — 801- 801 20
100 dinár — — — — 58-50 58 50
100 lei — — — — 19-20 20*20

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát Idusnak:
3 földmunkás, 4 convencióscseléd, 3 gépla­

katos, 1 asztalos, 1 molnár, 4 iroda és boltiszolga
Munkát kapnak:

1 lakatos vegyes munkára, 1 rőföstanonc, 2 
nőtlen gazdaságicseléd, Mezőgazdasági munkásnők 
Cseh és Morvába.

Nyilttér.*)
Dr. Melcher Károly oroszkai 

orvos ellen a mai napon hatóság' 
előtti rágalmazás miatt bűnvádi fel­
jelentést tettem.

Oroszka, 1927. XI. 4.
Dr. Ballogh Sándor.

•) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelőséget a Szerkesztőség.

Hirdetmény.
Alulírott Dr. Vlcsek Ferenc lévai ügy­

véd, mint Hruska Kálmán újbányái lakos, 
vendéglős meghatalmazottja, közhirré teszem, 
hogy Hruska Kálmán ügyfelem a mai napon 
megvette Gregóry Béla lévai lakos, vendég­
lősnek Léván a Szepessy utca 12 számú 
lakóházban levő vendéglői üzletét.

Tisztelettel felhívom Gregóry Béla lévai 
vendéglősnek hitelezőit, hogy Gregóry Béla 
lévai lakosnak a lévai vendéglői üzlettel 
összefüggő tartozásait, tehát a hitelezők 
követeléseiket nálam folyó évi november hó 
15. napjáig bezárólag jelentsék be, hogy 
ezen követelésük kifizetéséről gondoskodjam 
Ezen határnapon tűi történő bejelentésekért, 
illetve a késedelmesen bejelentett követeié 
sek kifizetéséért ügyfelem Gregóry Béla lévai 
lakos hitelezőivel szemben nem szavatol.

Léván, 1927 év október hó 31. napján
Dr VLCSEK FERENC, 

lévai ügyvéd.

Hirdetmény.

Ügyfelem Jachwirth Károly női 
fodrász átvenni szándékszik Gróf 
Emil tulajdonát képező női fodrász­
termet, felhívom Gróf Emil esetle­
ges hitelezőit miszerint követelésüket 
15 nap alatt nálam annál is inkább 
bejelentsék, mert a később bejelen­
tett követeléseket figyelembe nem 
veszem.

Dr. Kaizer Lajos.
i

Cls. ex 766/1927. Őís E 463/1927.

Licitaény óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost* dáva, ie následkom vyroku zeliezov 
ského okresného súdu éíslo E. 463/1927 k dobru 
exekventa Stefan Pólya zastupovaného pravotárom 
Dr. Alexander Tóth — — — — následkom
uhradzovacej exekúcie nariadenej do vysky 290 Ké. 
poziadavky na kapitále a prísl, na movitosti ob- 
zalovanému zhabané a na 2000.— Ke. odhadnuté 
vyrokom zeliezovského okresného súdu íís. E 
463,1927. licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky 
pohladávky predoslych. alebo supersekvestrujúcicn 
— nakolko by títo zákonného záiozného práva 
boli obsiahli — na byte obzalovaného v Zelie- 
zovciácb s lehotu o l/t4 hodine odpol. dna 8. no- 
vembra 1927 sa bude odbavovat' kedze súdobne 
zhabané köbölé, a iné movitosti najviac sfubuju- 
cemu pri platení hotovymi, v pádé potreby aj p< d 
odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa váetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúdnej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku draiby u podpísaného 
exekútora vybavit* nczameskáli.

Zákonná Iehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu poóíta.

Levice, 14. okt. 1927.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor.
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Pályázat.

A Podluzsánka és Szikincze- 
völgyi Patakszabályozó Társulat 
nyilvános pályázatot hirdet

egy csatornaőri állásra
Léva lakóhellyel. A kérvények be­
adási határideje 1927. november 16.

Bővebb felvilágosítást ad szerdán 
és szombaton délelőtt a társulat 
igazgatója.

= APRÓ HIRDETÉSEK. ==
ház eladó, jó helyen. jáOKOltOZllCtO Cim a kiadóban. 1407 

Külön bejáratú' ‘"SF 
nov. 15 töl kiadó. Schöller u 8 1437

TT! olcsón eladó.U] gramaion p0Bta uc« 1 szám. 
1438

Mm TammJáw tisztelettel értesili a J 0UrQ.aH bölgyközönséget, 
hogy divatszalonját Barsi u. 1. b. szám alá 

helyezte át. 1442

T bécai 1®kele félkarú jó- öOHgOl ■ karban levő zongora azonnal
eladó kedvező áron. Pontos cim a kiadóban. 

1443

Krivda Viktória 2' .““X.
közönség becses pártfogását kéri Honvéd , 

u'ca (Osztrider ház). 1416 ,

75 a 45 a Reinhard féle 3 lámpás garantált 
AwaCLAU jó, alig használt jutányosán el­
adó. BARTOS, Koháry utca 27. 1423

TCavshvIA lüszerkereskedésbe felvétetik. laHUiU S1MEGH JENŐ, Újtelep. 1414 1 _______________  I Tt_ 1, J Alw mindenféle nagyságban I £ aHOTaOK kaphatók a P11ÖN1X I 
1415_________________ szappangyárban.

Bútorozott szoba "“"V276 i 

Kot bútorozott szoba kiadó 1
Árok utca 23

771 A 4 A “ drb. redőnyös kirakat ablak AlallO jó karban. FRASCH JÓZSEF és 
1440 FIA. Láván.
rj, — _ „ aXavs teljesen uj szerkezettel és ' WlftUlvlwXl lemezekkel együtt olcsón 
eladó. Cim ifj. MAJOR JÓZSEF, Levice, '

Munkás utca 26. 1426

TSssAawaraAA szoba kiadó Újtelepen a JjUtOrOZOtt nyolcadik utcában bal- 
1418 oldal 3 ik ház.

7VTa4 kis a belvárosban Léván
JjXvUwAU eladó, beköltözhető. Cim a 
1447 kiadóban.

Kiadó
1436

1 üzlethelyiség lakással, raktár 
és mellékhelyiségekkel. 

Cim a kiadóban

Egy bútorozott
két nő részére Barsi u 22

szoba kiadó két 
férfi, egy pedig 

1433

TTAf konyha és egydúUMdr szoba azonnal 
1446 Horváthutca 2.

77av4 vrX+A V */2 métertől 1 méter 20 cm- 
* Clly igeiadók Ugyanott: 2 nagy
tükör, magas álló óra, fényképnagyitö, antik 
asztal, 10 ebédlöszék, ágy, kártyaasztal, 
mosdószekrény tükörrel, 2 nagy Garderobe 
szekrény, 2 kis szekrény, mángorló, 2 új 
nagy ablak, faragott nagy fali Étagére, 2 lógó 
villanylámpa, 500 tömörméter cserfa, tölgy- 
müfa. Cim a kiadóban. 1420

"RArVtflC 4 A 80 szekér terjedelmű jég- UUaUQ verem Koháry utca 48 az.k

Közvetítés. vételét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ 
LÁZÁR keresk. ügynök Livice Zöldkert u. 11. 

Naponta friss ha“'IrSa 
Józsefednél Léva s egyben értesítem t. vevő 
imet, hogy mivel a nagy kaput beépítették, 
ezentúl csak a kis kapun Lakatos (Eötvös) 
utca 1. szám alatt van a bejárás, Ugyanott 
egy nagy ebédlő asztal keményfából eladó.

77 la 4 A Árok utca végén újonnan épült 
£ilfilQ.Q ház, mely áll 2 szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba, spajz Azonnal beköl­
tözhető Érdeklődni lehet SLEHÉR JÁNOS, 
kőművesmesternél Ladányi u 45. sz. Levice.

7? a+asaa “ máregmentes patkány,
XwaLQJJu'AX egór irtószer már Léván

kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskíra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Láva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Lőpor és robbantószer áruda!
Legjobb minőségű -

Vadászfegyverek.
töltények, vadászati 

cikkek, állandóan 
nagy választékban I
BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u 5. 
mechaolkut és puskam-áves

IZZADAS ELLEN!
D? M&LrATA 

DISÍNF£CTÍON
POO PAjE..

DEQACHyELMOHir 
HAND UND FUXX

'■'‘UJ
ÚE6EN

5CMWEISS

5S tSvRBEN.u
pp.° g-esen 

HAUTJUCliZN « 
Generál-depót Ounajjka-oonau 

DROGÉRIA, BRATIStAVA-ERl'ZOVA 35.
KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRBAN, DROGÉRIÁBAN 

PARFÜMÉRIÁBAN.

Fölerakat LEVICE és vidékére : 
WEINBEROER & SZEKAN gyógyszertár.

Jvlííliel-y áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomáséra adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 ez. alól Ladányi 
utca 31. szám alá saját házamba 

helyeztem át.
Fötörekvéöem oda fog irányulni, hogy 
n. b. megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését 18 kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHÁM PÁL 

FÉRFI SZABÓ

érc- és fa koporsókban nagy 
választék. sirkoszorúk, szem­
födelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

úrban kaphatók.
AÓÁRPy ZSIŐMONP, 

ápUlat- és bútor asztalos 
LEVICE, SZEPESSY U. 10. SZ.

Soffőr tanfolyam

már megkezdődött, 
jelentkezők 
azonnal beléphetnek.

Porubszky Ferenc
instruktor LEVICE, Mártonffy utca 5

KINŐ—APOLLO-MOZI
Vasárnap, nov. 6 án l/a 6 és ’/s 9 órakor 

A mulató Paris 
6 felvonásban.

Főszerepben : CLAIRE ROMMER, 
CARL AUEN és SZÖREGHY GYULA.

Könyörüljünk az Árvákon!
Hétfőn, nov. 7-én pont */s 5 órakor 
1-2-3 koronás beléptidij mellett 

nagy víg 
gyermek előadás.

Este pont */• 9 órakor

A halál ura
(avagy A repülő ördög) 

Dráma 6 felvonásban.
Főszerepben : FRED SOLM 

Jegyek elővételben : Nyitrai és Társánál 

Bérlet szünet.

Kedden, nor. 8-án */» 9 órakor

Svejk a jó katona
vígjáték 8 felv.

Főszerepben : Noll Károly.

Csütörtökön, nov 10 én */a 9 órakor 

Az ezredes úr három leúiiya 
Komédia 7 felv.

Főszerepben: MARY KID és 
RAUL HEIDEMANN.

I. rész :

Vasárnap, nov. 13 án *A 6 és */« 9 óra 
Hétfőn, nov 14-én */z 9 órakor bérletben 

II. rész: 
Kedden, nov. I5 én ’/s 9 órakor 

Szerdán, nov. 16-án ’/s 9 órakor bérletben

Kalandor dráma WERNE GYULA 
regénye után. 12 felvonásban.

Főszerepben: MOZUCHIN IVÁN és
KAVANKO NATAL1A

November havi műsor:
17 én Harcsa katonája 19-20 án A 
Práter hercegnéje. 22—23—24-in k'aus' 
26 27 én Nyomorultak 1. rést 29 — 

30-án Nyomorultak 11 rést
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HALLÓ! HALLÓ!
A nagyérdemű közönség szives 
tudomására adom, hogy a mai 
kornak megfelelően

HYGIÉNIKUSAN BERENDEZETT

VENDÉGLŐMET X‘.™" □ ■ 
öMegnyitáskor KERN cég által bemutatott 

Tungsram amerikai tipusu Rádió hangver­
seny a legmodernebb angol Braun hangszó­
róval Prága, Brilnn, London, Bécs, Budapest 
stb. összes állomások hallhatók lesznek.
Polgári árakI Reggelig nyitva! Pontos kiszolgálási 

A n. é. közönség pártfog kérve, tisztelettel 
B A B T O S vendéglős, Koháry u. 27.

B|== áiMg=_. ==[jjiESIBIS:

ALAPITTATOTT 
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyer­

mek, csoport v. m. porcel- 

lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHÜR
modern Foto műhelyében 

===== készülnek. — 
LÉVA, Kálvin-udvar II emelet 

ESTI VILLANYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszközlök.

AUTOTAXI
rendelésre készült 5-6 személyes 
modern, 35 lóerős, biztos üzemű, 

kényelmes nagy kocsi megérkezett. 
Elsőrangú soffőr vezetése mellett 
vállal különösen nagy túrákra leg­
olcsóbb díjszabás mellett személy­
szállítást. Megrendelés, előjegyzés 
az autostandon vagy telefonon is.

TELEFON SZÁM; 15
Szives pártfogást kér tisztelettel:

ROXER PÁL Lui'r^

varrógépek 
nemcsak varrásra, hanem 
hímzésre és stoppolásra 
kitünően alkalmasak 1 
Állandóan Ingyenes hímző tanfolyam 

PFAFF ve rrógép sk a 
legmesszebbmenő jótál­
lással, előnyös fizetési fel­
tételek mellett kaphatók I

BAROSKA. Levice, Kálmcká u. 5.
NBakMzerö Javító mülicly !

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítem a n. b. vevőközönságet, hogy 

Férfi szőve4- öe szabó leéli ék üzletem ot 
Nov. első felétől a Müller féle épületbe helyezem át.

TISZTELETTEL EN6EL SÁNPOR.

RADIO-CENTRaL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET 

ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

Egyedüli bevásárlási forrás
a legjobb gyártmányú Rádió felvevő készülékekben

Tüogsram Western
Elektric

3 és 7 lámpás 
rádiókészülékek

Telefunken Béta 
3 lámpás rádió 

K 920.—

3 lámpás Telefunten reflex 
kapcsolású hangszóróval 
működő rádió K 1850.—

Nagy választék azonkívül Neutrovox, Zenit - Neutrotour, Köhler -
Neutrodyn négy és ötlámpás készülékekben, valamint ezen készü­
lékek összeállításához szükséges összes alkatrészekben kapcsolási 

és épitési rajzzal.
Tungsram 1 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette 

ellenállás erősítők.
Rádió lámpák, fejhallgatók, hangszórók gyári árban. 

Rádió kérdésekben szaktanácscsal díjtalanul szolgálunk. 
Rádió készülékeinket vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk. 

Akkumulátorok töltését, készülékek javítását Antennák szerelését vállaljuk, 
Árjegyzéket, árajánlatokat szivesen küldünk.

Ha tájékozva akar lenni *
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY BAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női es térti harisnya, valamint EKCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

X" Ssolld és pontos kiszolgálás I



8 BARS 1927. november 6

SOFFÖK ISKOLA
LÉVÁN.

F. év november hó elejével 

autóvezető tanfolyam 
létesül Levicén. 
Érdeklődni lehet a tan­
folyam vezetőjénél Ing.

Kovács Lászlónál
Kálvin u. 7.

S->alr>n mponvitáq I Ezennel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, 
OZdlUfl IIIBgliyildó • hogy tanulmányi ütőmről visszatérvén 

IPARMŰVÉSZETI SZALONOMAT megnyitottam.
Vállalom az összes iparművészeti munkák legspeciálisabb kivitelét, az 
összes Ízlést kielégítően, u. m. Lámpaernyö, rnontirozás, aranyrelief, tempera, 
selyemfestés, ombré festés, bársonyfestés és esetés, dicht csipke, lűfestés, alak­
hímzés, gobelin, tüllmunka, művészi vi'ág, függönyök és asztalterítők össze­
állítását, géphimzés gépajour stb. Ezenkívül vállalom (egyenlőre) k a l a p 
átalakításokat, Jutányos áron! Rövidesen a legújabb modellek is kaphatók 
lesznek. F. hó 15-től iparművészeti tanfolyamét nyitok, mely alkalommal a 
selyem festés és relief festés leggyönyörűbb kivitelét a leglelkiismerete­
sebben és legprecízebben tanítom, felentkezéseket f. hó 13-ig fogadok el. 
Bővebb felvilágosítás és a tanulandó tárgyak megtekintése Koháry-u. 1. 
Nagy érdeklődés esetén az összes iparművészeti munkák tanítva lesznek.

A n é. közönség szives pártfogását Q 'T' /A I A L? 17 I 1 A iparmürétznö 
kérve, maradok kiváló tisztelettel: DA 1 vJ 1 >/A J-z L-* S—r ZA Koháry-utca 1.

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fatyolyok és Női fehér­
neműkben íMF Bábé kelengyék minden minőségben

Fehér Som a, divatüzletében Levicén.

R 
O 
T 

ROTAREX
R 
E 
X

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást, mint

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza

Alapittatott 1881 IjEVICE-LÉVA Telefon sz 14

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK I
Angol jamaika rumok Tea különlegességek, teasütemé­
nyek Likőrök, cognac, pezsgő és pecsenyeborok.

Legolcsótb vasáruk és konyhafelszerelési oikkekl
Modern háztartási cikkek Takaréktűzhelyek, folytonégő 

kályhák.
Vízvezeték i és villamossági szerelési anyagok I

Izzólámpák, villamos főzőedények.
FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK I VADÁSZATI KELLÉKEK I 

AUTÓBENZIN, „Gáltól" AUTOOLAJ lerakat, 
Philips és Tungsram autolámpák Traktor 

petróleum és olaj.

villamos
porszivógépek!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva,


